

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации **Сморчкова Валерия Юрьевича** на тему «Специальная подготовка в спортивном туризме с использованием многофакторных моделей дистанций и маршрутов», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки)

Актуальность диссертационного исследования В.Ю. Сморчкова заключается в том, что спортивный туризм является специфичным видом спорта, в котором рельеф и связанные с ним природные явления сами по себе и в совокупности представляют серьёзные препятствия и требуют использования как специальных технико-тактических приёмов, так и знаний, помогающих прогнозировать возможность возникновения опасных ситуаций и мер, позволяющих их избегать. Но те же особенности оказывают на человеческий организм непосредственное влияние, нарушая физиологическое равновесие с условиями окружающей среды. При этом человек ещё выполняет тяжелую мышечную работу, связанную с передвижением по различным формам рельефа в условиях психологической напряженности, близкой к стрессу. Следовательно, в данном виде спорта требуется специализированная подготовка, способствующая всестороннему закреплению знаний, умений и навыков прогнозирования возникающих опасных ситуаций и своевременному принятию мер по их избеганию. Данную проблему автор решает путем качественного моделирования сбивающих факторов в тренировочном процессе и отработки действий связанных с их преодолением в ходе прохождения пешеходных дистанций в природной среде.

Таким образом, исследование Сморчкова В.Ю. способствует решению одной из самых актуальных проблем в спортивном туризме.

Научная новизна и теоретическая значимость. К достоинствам диссертационного исследования можно отнести то, что автором предложено использование разработанной методики специальной подготовки с использованием многофакторных моделей дистанций и маршрутов. Необходимо отметить, что разработан и подробно описан алгоритм построения многофакторных моделей, ранее не применявшейся в спортивной подготовке туристов. Соискателем объяснена целесообразность применения кейс-задач в работе по многофакторным моделями, а также разработан и апробирован комплекс кейс-задач на годичный цикл спортивной подготовки туристов.

Представленные в автореферате результаты исследования обладают целостностью интерпретации, подтверждают выдвинутую гипотезу и разработанную методику. Выводы и заключения аргументированы, отличаются научной новизной и доказывают основные положения, выносимые на защиту.

Практическая значимость. Результаты исследования представляют интерес для широкого круга специалистов и могут быть использованы и применены тренерами и исследователями.

Автореферат доступно и полностью представляет содержание диссертационного исследования, содержит необходимые разделы, написан в научном стиле и включает достаточное количество иллюстраций. Представленные материалы помогают более доступно разобраться в авторской методике и полученных результатах. Сморчковым В.Ю. написано 19 научных работ, которые представлены в автореферате и подтверждают последовательную направленность исследовательской работы диссертанта.

Заключение. Диссертационная работа В.Ю. Сморчкова на тему «Специальная подготовка в спортивном туризме с использованием многофакторных моделей дистанций и маршрутов» является самостоятельно выполненной, завершенной научно-квалификационной работой, в полной мере соответствует требованиям ВАК РФ, установленным п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Сморчков Валерий Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Заслуженный инструктор туризма РК,
Почетный деятель туризма РК,
Профессор кафедры туризма и сервиса
АО «Казахская академия
спорта и туризма»
доктор педагогических наук



Александр Николаевич Макагонов

23 января 2020 г.

Сведения:

Место работы: Акционерное общество «Казахская академия спорта и туризма»;

Телефон: 8-727-292-13-96, факс 8-727-292-68-05;

Адрес места работы: 050022, Республика Казахстан, г. Алматы, пр-т Абая 85/105;

E-mail: rector.kazsport@mail.ru , iasuni@list.ru.